Pflichtaufgaben

Aufgabe 2008 P4:

Ein zusammengesetzter Kérper besteht
aus einem Zylinder und einem Kegel.
Der Achsenschnitt des Zylinders ist ein
Quadrat.
Es gilt:
5 (Flacheninhalt der
Ay =67,0cm” nebenstehenden
Achsenschnittflache)

a=-=62cm

Berechnen Sie die Oberfléache des
zusammengesetzten Kdrpers.

Strategie 2008 P4:

Gegeben: Gesucht: Skizze:
Zusammengesetzter Korper Omrper

(Zylinder + Kegel)
2
A, =67,0cm

a= 6,2cm




Strategie 2008 P4:

Struktogramm:

2-m-Ty,-hy,




Losung 2008 P4:

1. Berechnung Radius oy

d
rZ'y’| - E

6,2
T

r,, =3,1cm

2. Berechnung_der Grundfliche G:
_ 2

G=3,1°n
G=30,19cm?




Losung 2008 P4:

3. Berechnung_der Héhe des Zylinders thli
h,, =a

h,, =6,2cm

Zyl
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4. Berechnung_der Mantelflache des Zylinder |"“"|Zyl H
IVIZ'T'I =2-7- rZs,'l ) thI

M,, =2-1-3,1-6,2

M., =120,76 cm?

Zyl




Losung 2008 P4:

5. Berechnung Kegelradius 1, :

-2
Ke_z
_6,2
Ke ™ 2
e =3,1cm

6. Berechnung_der Teilflache Ali
A = a°

1

A =6,2°

1

A, = 38,44cm’




Losung 2008 P4:

7. Berechnung der Teilfliche A_:
A=A A
A,=67,0-38,44

A, =28,56cm?

8. Berechnung der Kegelhéhe h, _:

A = Grundseite-Hohe a-hy,
a 2 -2

28,56 = 5, 22- P Seiten tauschen

%‘hKezzsje -2

6,2-h,=57,12 |[:6,2
h, =9,21cm




Losung 2008 P4:

9. Berechnung der Mantellinie des Kegels s, _:
Pythagoras im

1
1
Sie = hie + rfe rechtwinkligen i
. . . hellgrauen !
S =9,21°+ 3,1 Teildreieck i
52 =84,8241+9,61 '

i Ske
s2_=94,4341 ‘\/' :
S = 9,72cm §
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10. Berechnung der Mantelflache des Kegels MKE;

MKe =T -Tee " Ske

M, =1-3,1.9,72
M, =94,66cm’
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